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CONFIGURAZIONE DELLO STRUMENTO 

 

 

  

Per il trasporto dello strumento è consigliabile assemblare le parti 1 e 2 come raffigurato. 

 

  

1 

2 
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CARATTERISTICHE GENERALI 

- La livella a bolla d'aria è già installata sull'asta orizzontale e calibrata con livella digitale a risoluzione di 0.05° (accuratezza: ± 0.2°); 

- L’asta principale millimetrata scorre orizzontalmente sull’interfaccia girevole (in corrispondenza del BRP) che, ruotando lungo l’asse 
verticale, permette di misurare in via diretta il dislivello verticale tra BRP e i punti di presa del manubrio come le manopole (per manubri 
MTB) o il punto più alto dei copri leve dei freni (per manubri ROAD). L’interfaccia girevole è dotata di aggancio dove posizionare il 
calibro intercambiabile del BRP. 

- L’asta verticale scorrevole millimetrata consente di determinare il dislivello verticale tra il centro anatomico della sella e la presa del 
manubrio; 
NOTA: Per i manubri Road, Aero e Gravel è possibile utilizzare l’asta secondaria orizzontale “ROD” con profilo a “V” per ottenere un 
ponte di collegamento tra i punti di presa manubrio all’altezza dei comandi dei freni. L’asta “ROD” è millimetrata con lo zero di partenza 
dal centro verso l’esterno e si può utilizzare anche per la regolazione simmetrica della distanza delle leve dei freni dal centro del 
manubrio. 

- Utilizzando l’indicatore scorrevole “B.B. ZERO POINT”, con l’asta principale orientata lungo l’asse del telaio, si rileva la distanza verticale 
dal centro del movimento centrale alla fessura di aggancio dell’indicatore, utilizzando un comune flessometro/metro a nastro, che 
servirà a calcolare l’altezza sella. 

- POSIZIONAMENTO REACH E DROP DEI COMANDI FRENI (solo per bici ROAD/AERO/GRAVEL): Tramite l’asta principale dotata di livella a 
bolla e la combinazione dell’asta scorrevole verticale è possibile posizionare e misurare, tramite il cuneo dell’estremità dell’asta, le 
distanze di REACH e DROP dei comandi freni. 

- POSIZIONAMENTO REACH E INCLINAZIONE (DROP) DEI COMANDI/LEVE FRENO (solo per MTB/e-MTB): Tramite l’asta principale dotata di 
livella a bolla e la combinazione dell’asta scorrevole verticale è possibile posizionare e misurare, tramite il cuneo dell’estremità dell’asta, 
la distanza di REACH dei comandi freni e il punto di inclinazione delle leve dei freni (DROP). 

- REGOLAZIONE SIMMETRICA DELLE LEVE FRENI (per bici ROAD/AERO/GRAVEL/MTB): Tramite l’asta orizzontale millimetrata removibile, 
contrassegnata con “ROD”, è possibile misurare simmetricamente la distanza dal centro manubrio alle leve dei freni servendosi anche 
delle due alette scorrevoli. 

PREPARAZIONE PRELIMINARE DELLA BICICLETTA PRIMA DELLE MISURAZIONI 

- Utilizzando il Tool nelle fasi di misurazione è importante che le condizioni di posizionamento della bicicletta siano ottimali per poter 
ottenere un buon risultato finale del setup. 

- Considerare i seguenti suggerimenti prima di procedere con le misurazioni e le impostazioni di regolazione della bicicletta:  
1. Assicurarsi che la bicicletta sia appoggiata a terra sopra una SUPERFICIE PIANA in modo che sia livellata parallelamente e 

perpendicolarmente al pavimento. NON eseguire le misurazioni su pavimenti inclinati! 
2. La retta immaginaria che congiunge i punti centrali dei perni passanti delle ruote dovrà essere parallela alla superficie piana su cui è 

posizionata la bicicletta; 
3. Per facilitare il posizionamento della bicicletta è possibile utilizzare dei supporti o cavalletti specifici per il Bike Fitting in modo che il 

risultato soddisfi i requisiti del PUNTO 1 e PUNTO 2; 

- Se la bicicletta è posizionata come descritto nei punti precedenti, l’accurato livellamento orizzontale dell'asta principale (tramite la 
livella a bolla d'aria) restituirà misurazioni esatte tra il BRP (Biomechanics Reference Point) della SELLA e il DISLIVELLO AL PUNTO DEL 
MANUBRIO. 

 

 

 

  

✓ 
✓ 
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PROCEDURA PER IL SETUP (biciclette Road / Aero / Gravel) 

- Le misurazioni da rilevare nella procedura delle misurazioni sono 3 utilizzando la lettura dei valori sulle aste millimetrate e 1 con 
l’utilizzo di un flessometro/metro a nastro. 

Sequenza di misurazione: A - A1 - B - C - D 

A DISTANZA ORIZZONTALE DAL BRP DELLA SELLA AL PUNTO DEL MANUBRIO 

A 

1. Posizionare il calibro del centro anatomico in corrispondenza del punto di contatto della sella ed accertarsi che il manubrio sia 
perpendicolare all’asse del telaio (ruota anteriore collineare al telaio) (RIF. A1); 

• NOTA: la linea di riferimento stampata sul supporto del calibro anatomico deve coincidere con la linea di riferimento 
stampata sull’interfaccia girevole; la manopola di bloccaggio del calibro anatomico deve essere rivolta verso la parte 
posteriore della sella. L’asta principale deve essere orientata lungo l’asse del telaio; 

 
2. Installare l’asta secondaria orizzontale “ROD” con profilo a “V” sul cuneo dell’asta verticale per ottenere un ponte di collegamento 

tra i punti di presa manubrio all’altezza dei comandi dei freni (RIF. A2); 

• APRIRE la MANOPOLA del BLOCCHETTO DI LETTURA POSTO SOPRA L’INTERFACCIA GIREVOLE; 

• Scorrere l’asta orizzontale per posizionare l’asta “ROD” ai punti di presa manubrio all’altezza dei comandi dei freni (RIF. A3); 

• SERRARE la MANOPOLA del BLOCCHETTO DI LETTURA POSTO SOPRA L’INTERFACCIA GIREVOLE; 
 

3. APRIRE la MANOPOLA del BLOCCHETTO DI LETTURA DELL’ASTA VERTICALE; 

• Scorrere l'asta verticale fino a quando la livella a bolla d'aria rientra nel range di allineamento orizzontale (RIF. A4); 

• SERRARE la MANOPOLA del BLOCCHETTO DI LETTURA DELL’ASTA VERTICALE; 
4. INSERIRE NEL CAMPO A la misura letta sull’asta principale orizzontale in corrispondenza della freccia stampata sul blocchetto 

scorrevole collegato all'interfaccia girevole del calibro anatomico (RIF. A5). 

  

A1 DISTANZA ORIZZONTALE DAL CENTRO DEL MOVIMENTO CENTRALE AL PUNTO DEL MANUBRIO 

A1 

1. Senza riposizionare lo strumento fare scorrere la staffa "B.B. ZERO POINT" in corrispondenza del centro del movimento centrale. 
Lo spigolo da allineare con il centro del movimento centrale è indicato con due frecce stampate sulla staffa (RIF. A1-A); 
• NOTA: Per facilitare questa operazione aiutarsi con un dispositivo laser oppure una livella lunga a bolla d'aria; 
 

2. INSERIRE NEL CAMPO A1 la misura letta sull’asta principale orizzontale in corrispondenza della freccia stampata sulla staffa 
scorrevole "B.B. ZERO POINT" (RIF. A1-B). 
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B DISTANZA DEL DISLIVELLO VERTICALE DAL BRP DELLA SELLA AL PUNTO DEL MANUBRIO 

B 

1. INSERIRE NEL CAMPO B il valore letto in corrispondenza delle due linee ( - - ) situate al di sopra della freccia stampata sul piano 
inclinato del blocchetto di scorrimento dell'asta verticale (RIF. B1); 

• ATTENZIONE: in condizioni differenti, se per qualche ragione NON si utilizza l’ASTA “ROD”, inserire la misura letta in 
corrispondenza della freccia stampata sul piano inclinato del blocchetto di scorrimento dell'asta verticale (RIF. B2). 

 

C DISTANZA VERTICALE DAL BRP DELLA SELLA AL CENTRO DEL MOVIMENTO CENTRALE 

C 

1. Agganciare l'estremità di un flessometro/metro a nastro nella fessura della staffa scorrevole "B.B. ZERO POINT" (posizionata 
precedentemente nella MISURAZIONE A1) dove è presente la scritta "HOOK" (RIF. C1); 
 

2. Con il flessometro/metro a nastro agganciato, raggiungere il centro del movimento centrale ed individuare la distanza (RIF. C2); 
 

3. Inserire nel CAMPO C la misura rilevata. 
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D OFFSET DELLA MISURAZIONE B (OPZIONALE) 

D 

- È possibile inserire nel CAMPO C un valore di offset che traslerà il punto rilevato con il cuneo dell’asta verticale o con l’asta “ROD” 
(MISURAZIONE B) in direzione verticale positiva o negativa (RIF. D1): 
• Per TRASLARE il punto verso il BASSO, inserire un valore NEGATIVO (esempio -6 mm) ed il punto di calcolo si sposterà verso il 

basso; 
• Per TRASLARE il punto verso l'ALTO inserire un valore POSITIVO (esempio 6 mm) ed il punto di calcolo si sposterà verso l'alto; 

- NOTA: nel caso si utilizza l’offset, la distanza calcolata dal software dal centro anatomico della sella al punto traslato è la 
DISTANZA 2 (VERDE) (RIF. D2). 
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PROCEDURA PER IL SETUP (biciclette MTB / e-MTB) 

- Le misurazioni da rilevare nella procedura delle misurazioni sono 3 utilizzando la lettura dei valori sulle aste millimetrate e 1 con 
l’utilizzo di un flessometro/metro a nastro. 

Sequenza di misurazione: B - A - A1 - C - D 

B DISTANZA DEL DISLIVELLO VERTICALE DAL BRP DELLA SELLA AL PUNTO DEL MANUBRIO 

B 

1. Posizionare il calibro del centro anatomico in corrispondenza del punto di contatto della sella ed accertarsi che il manubrio sia 
perpendicolare all’asse del telaio (ruota anteriore collineare al telaio) (RIF. B1); 

 
2. Se necessario allontanare la staffa scorrevole "B.B. ZERO POINT" dalla sella in modo di evitare interferenze con essa; 

• APRIRE la MANOPOLA del BLOCCHETTO DI LETTURA POSTO SOPRA L’INTERFACCIA GIREVOLE; 
• Ruotare e scorrere l’asta principale fino a raggiungere con il cuneo di misurazione dell'asta verticale (senza l’asta 

supplementare “ROD”) il punto di presa della manopola destra oppure sinistra in corrispondenza dell’asse immaginario 
tracciato dal punto di presa della manopola destra al punto di presa della manopola sinistra (RIF. B2); 

• SERRARE la MANOPOLA del BLOCCHETTO DI LETTURA POSTO SOPRA L’INTERFACCIA GIREVOLE; 
 
3. APRIRE la MANOPOLA del BLOCCHETTO DI LETTURA DELL’ASTA VERTICALE; 

• Scorrere l'asta verticale fino a quando la livella a bolla d'aria rientra nel range di allineamento orizzontale. (RIF. B3); 
• SERRARE la MANOPOLA del BLOCCHETTO DI LETTURA DELL’ASTA VERTICALE; 

 
4. INSERIRE NEL CAMPO B il valore letto in corrispondenza della freccia stampata sul piano inclinato del blocchetto di scorrimento 

dell'asta verticale (RIF. B4); 
• ATTENZIONE: in condizioni differenti, se per qualche motivo si utilizza l’ASTA “ROD”, inserire il valore letto in corrispondenza 

delle due linee ( - - ) situate al di sopra della freccia stampata sul piano inclinato del blocchetto di scorrimento dell'asta 
verticale (RIF. B5). 
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A DISTANZA ORIZZONTALE DAL BRP DELLA SELLA AL PUNTO DEL MANUBRIO 

A 

1. Ruotare l’asta principale orientandola lungo l’asse del telaio (RIF. A1); 
• NOTA: la linea di riferimento stampata sul supporto del calibro anatomico deve coincidere con la linea di riferimento 

stampata sull’interfaccia girevole del calibro anatomico; 
 
2. APRIRE la MANOPOLA del BLOCCHETTO DI LETTURA POSTO SOPRA L’INTERFACCIA GIREVOLE; 

• Scorrere l’asta orizzontale per posizionare il cuneo di misurazione dell'asta verticale (senza l’asta supplementare “ROD”) 
sull’attacco manubrio in corrispondenza dell’asse immaginario tracciato dal punto di presa della manopola destra al punto di 
presa della manopola sinistra (RIF. A2); 

• SERRARE la MANOPOLA del BLOCCHETTO DI LETTURA POSTO SOPRA L’INTERFACCIA GIREVOLE; 
 

3. APRIRE la MANOPOLA del BLOCCHETTO DI LETTURA DELL’ASTA VERTICALE; 
• Scorrere l'asta verticale fino a quando la livella a bolla d'aria rientra nel range di allineamento orizzontale (RIF. A3); 
• SERRARE la MANOPOLA del BLOCCHETTO DI LETTURA DELL’ASTA VERTICALE; 
 

4. INSERIRE NEL CAMPO A la misura letta sull’asta principale orizzontale in corrispondenza della freccia stampata sul blocchetto 
scorrevole collegato all'interfaccia girevole del calibro anatomico (RIF. A4). 

  

A1 DISTANZA ORIZZONTALE DAL CENTRO DEL MOVIMENTO CENTRALE AL PUNTO DEL MANUBRIO 

A1 

1. Senza riposizionare lo strumento fare scorrere la staffa "B.B. ZERO POINT" in corrispondenza del centro del movimento centrale. 
Lo spigolo da allineare con il centro del movimento centrale è indicato con due frecce stampate sulla staffa (RIF. A1-A); 
• NOTA: Per facilitare questa operazione aiutarsi con un dispositivo laser oppure una livella lunga a bolla d'aria; 
 

2. INSERIRE NEL CAMPO A1 la misura letta sull’asta principale orizzontale in corrispondenza della freccia stampata sulla staffa 
scorrevole "B.B. ZERO POINT" (RIF. A1-B). 
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C DISTANZA VERTICALE DAL BRP DELLA SELLA AL CENTRO DEL MOVIMENTO CENTRALE 

C 

1. Agganciare l'estremità di un flessometro/metro a nastro nella fessura della staffa scorrevole "B.B. ZERO POINT" (posizionata 
precedentemente nella MISURAZIONE A1) dove è presente la scritta "HOOK" (RIF. C1); 
 

2. Con il flessometro/metro a nastro agganciato, raggiungere il centro del movimento centrale ed individuare la distanza (RIF. C2); 
 

3. Inserire nel CAMPO C la misura rilevata. 

 

D OFFSET DELLA MISURAZIONE B (OPZIONALE) 

D 

- È possibile inserire nel CAMPO C un valore di offset che traslerà il punto rilevato con il cuneo dell’asta verticale o con l’asta “ROD” 
(MISURAZIONE B) in direzione verticale positiva o negativa (RIF. D1): 
• Per TRASLARE il punto verso il BASSO, inserire un valore NEGATIVO (esempio -6 mm) ed il punto di calcolo si sposterà verso il 

basso; 
• Per TRASLARE il punto verso l'ALTO inserire un valore POSITIVO (esempio 6 mm) ed il punto di calcolo si sposterà verso l'alto; 

- NOTA: nel caso si utilizza l’offset, la distanza calcolata dal software dal centro anatomico della sella al punto traslato è la 
DISTANZA 2 (VERDE) (RIF. D2). 
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CALCOLATORE ONLINE 

- Seguire passo-passo la procedura per le misurazioni indicata nel paragrafo “PROCEDURA PER LE MISURAZIONI” o direttamente nelle 
pagine del Calculator Online; 

- Il software online “Cobram Bike Fitting Calculator” è utilizzabile in versione Desktop e responsive Mobile; 

- Il software online è disponibile in versione di calcolo per ROAD / AERO / GRAVEL o per MTB e e-MTB; 

- Inserendo le misurazioni richieste nell’apposito software online “Cobram Bike Fitting Calculator” saranno automaticamente calcolate le 
seguenti distanze: 
1. Distanza BRP - Presa manubrio 
2. Distanza BRP - Presa manubrio (con offset opzionale) 
3. Distanza Arretramento sella (dal Movimento Centrale al BRP sella)   
4. Distanza Altezza sella (dal Movimento Centrale al BRP sella) 

5.  
Dislivello BRP - Presa manubrio (senza offset opzionale). Riferimento Distanza 1. 

Dislivello BRP - Presa manubrio (con offset opzionale). Riferimento Distanza 2. 
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MISURAZIONE/REGOLAZIONE COMANDI FRENI (biciclette Road / Aero / Gravel) 

- Posizionare il calibro del centro anatomico in corrispondenza del punto di contatto della sella (RIF. A); 

- Accertarsi che il manubrio sia perpendicolare all’asse del telaio (ruota anteriore collineare al telaio) (RIF. B); 

- Identificare un punto di riferimento sul comando del freno (RIF. C). Nel caso di regolazione del posizionamento di entrambi i comandi 
freni il punto di riferimento deve essere lo stesso. 

- La distanza di riferimento REACH tra il centro anatomico della sella e il riferimento scelto sul comando del freno si identifica sull’asta 
principale millimetrata orizzontale (RIF. D); 

- La distanza di riferimento DROP tra il centro anatomico della sella e il riferimento scelto sul comando del freno si identifica sull’asta 
verticale scorrevole millimetrata (RIF. E), Il punto di lettura da considerare è il riferimento “NO ROD” (RIF. F). 

  

  

  

  

RIF. C RIF. C 

 

 

IN QUESTO CASO IL PUNTO DI RIFERIMENTO 

È SOPRA IL CORPO DEL FRENO 

RIF. A RIF. B 

 

RIF. D 

REACH 

RIF. E 

DROP 

NO-ROD 

RIF. F 
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MISURAZIONE/REGOLAZIONE COMANDI FRENI (biciclette MTB / e-MTB) 

- Posizionare il calibro del centro anatomico in corrispondenza del punto di contatto della sella (RIF. A); 

- Accertarsi che il manubrio sia perpendicolare all’asse del telaio (ruota anteriore collineare al telaio) (RIF. B); 

- Identificare un punto di riferimento sul comando del freno (RIF. C). Nel caso di regolazione del posizionamento di entrambi i comandi 
freni il punto di riferimento deve essere lo stesso. 

- La distanza di riferimento REACH tra il centro anatomico della sella e il riferimento scelto sul comando del freno si identifica sull’asta 
principale millimetrata orizzontale (RIF. D); 

- La distanza di riferimento DROP tra il centro anatomico della sella e il riferimento scelto sul comando del freno si identifica sull’asta 
verticale scorrevole millimetrata (RIF. E), Il punto di lettura da considerare è il riferimento “NO ROD” (RIF. F). 

  

  

  

  

RIF. A RIF. B 

RIF. C RIF. C 

 

 

IN QUESTO CASO IL PUNTO DI RIFERIMENTO È UNA 

DELLE VITI PRESENTI SUL COMANDO DEL FRENO 

 

RIF. D 

REACH 

RIF. E 

DROP 

NO-ROD 

RIF. F 
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DETTAGLI TECNICI 

- La livella a bolla d'aria è già installata sull'asta orizzontale e calibrata con livella digitale a risoluzione di 0.05° (accuratezza: ± 0.2°); 

- Ingombro totale in altezza: 983 mm; 

- Ingombro massimo in larghezza* : 125 mm; 

- Ingombro massimo in profondità* : 124 mm; 

- Ingombro massimo in profondità* : 149 mm (con calibro BRP installato); 

- Lunghezza asta scorrevole verticale: 266 mm; 

- Lunghezza asta supplementare "ROD": 495 mm; 

- Arretramento misurabile dal centro anatomico della sella: da 15 a 381 mm; 

- Altezza sella misurabile dal centro anatomico della sella al movimento centrale: senza limite; 

- Distanza misurabile dal centro anatomico della sella al punto del manubrio: da 554 a 935 mm; 

- Distanza verticale misurabile dal centro anatomico della sella al punto manubrio (senza asta ROD): -150 +44 mm; 

- Distanza verticale misurabile dal centro anatomico della sella al punto manubrio (con asta ROD): -155 +39 mm; 

- Realizzato in PETG stampato a layer di 0.2 mm / 0.12 mm, aste metriche graduate in alluminio, manopole di blocco in plastica e 
componenti in acciaio inox. Livella a bolla d’aria ad alta precisione con taratura regolabile; 

- Peso: 615 grammi; 

- Precisione nell’utilizzo: ± 1 mm in base alla accuratezza di setup da parte dell’utente. 
* riferito a strumento in configurazione di trasporto. 
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COMPONENTI 
 

DISTINTA BESE COMPONENTI 

A - Asta in alluminio per misurazione orizzontale (30x15x950mm) Parte_006: Cuneo asta verticale * 

B - Asta in alluminio per misurazione verticale (20x10x240mm) Parte_007: Interfaccia asta supplementare * 

C - Asta in alluminio “ROD” (15x15x495mm) Parte_008: Tappo asta verticale * 

D - Manopole di blocco M5x10 (3 pz) Parte_009: Cover anti caduta asta verticale 

E - Manopole di blocco M5x15 (1 pz) Parte_010: Staffa scorrevole “BB Zero Point” 

F - Livella a bolla di precisione Parte_011: Supporto centrale per livella e porta aste supplementari 

Parte_001: Interfaccia di collegamento Parte_012: Alette scorrevoli asta supplementare “ROD” (2 pz) 

Parte_002: Supporto rotante per Calibro Anatomico (vite di connessione *) Parte_013: Tappo profilo asta orizzontale 

Parte_003: Calibro Anatomico (70-72-75 o 80mm) Parte_014: grani filettati M4x8 (2 pz) (per frizione) 

Parte_004: Supporto scorrevole orizzontale Parte_015: grani filettati M4x8 (2 pz) (per bloccaggio) 

Parte_005: Supporto asta verticale * * parti non rimovibili (incollate)! 
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AVVERTENZE DI UTILIZZO E MANUTENZIONE DELLO STRUMENTO 

1. Nelle parti 14 sono situati dei grani filettati M4 con cui è possibile aumentare la frizione tra lo scorrimento dei blocchetti e l’asta in 
alluminio orizzontale. Avvitare leggermente per aumentare la frizione e svitare per diminuire l’attrito di scorrimento. Nel tempo può 
succedere che le parti scorrevoli siano più “morbide”, in questo caso agire con la regolazione dei grani filettati. Nella parte 11 i due grani 
filettati M4 servono per bloccare la parte all’asta in alluminio orizzontale. 

2. PRESERVARE I FORI FILETTATI: quando si avvitano le manopole nelle parti 2 -4 - 5 - 6 - 11 accertarsi che il perno filettato si avviti senza 
forzare! In caso contrario svitare e riavvitare la manopola correttamente. 

3. Verificare ogni 100 sessioni circa di utilizzo il livellamento della livella a bolla d’aria come segue: 

• Individuare un piano che sia livellato a zero verificandolo con una livella a bolla d’aria (che non sia quella dello strumento) o una 
livella digitale (RIF. PIANO ZERO); 

• Installare il calibro del centro anatomico sull’interfaccia girevole (RIF. 1); 

• Installare l’asta secondaria orizzontale “ROD” con profilo a “V” (RIF. 2); 

• Munirsi di tre supporti/distanziali con la stessa altezza (maggiore di 38 mm) (RIF. 3 e RIF. 4); 

• Posizionare un supporto sotto il piano centrale del calibro BRP (RIF. 3); 

• Posizionare due supporti sotto il profilo a “V” dell’asta “ROD” (RIF. 4); 

• Alzare o abbassare il blocchetto dell’asta scorrevole verticale (RIF. 5) fino a che le due linee ( - - ), situate al di sopra della freccia 
stampata sul piano inclinato del blocchetto, coincidono con il valore 0 mm (RIF. 6). La freccia stampata sul piano inclinato del 
blocchetto coinciderà con il valore -5 mm (RIF. 7); 

• Utilizzando un cacciavite a croce regolare lo zero della bolla installata sull’asta principale: avvitare CON FORZA MODERATA una 
delle due viti compensando lo svitamento dell’altra vite fino a raggiungere la centratura della bolla d’aria (RIF. 8). 

4. Nel caso di colpi subiti accidentalmente alla livella procedere con la verifica del livellamento riportata al PUNTO 3. 
5. Non esporre l’oggetto a temperature maggiori di 30°C e/o direttamente ai raggi UV, in quanto potrebbe subire deformazioni. 
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SCORREVOLEZZA DELLE PARTI 
Le parti scorrevoli di TIPO B potrebbero inizialmente avere difficoltà a scorrere sulle aste quando lo strumento viene utilizzato per le prime volte. 
Tuttavia, con il tempo e l'utilizzo, le alette interne di spinta si adatteranno alla sezione dell'asta, facilitando una corretta scorrevolezza. In caso di 
attriti accentuati, far scorrere ripetutamente il componente fino a percepire un leggero surriscaldamento dell'asta. Attendere circa 20-30 minuti 

affinché il materiale si stabilizzi e torni alla normale temperatura. Successivamente, sfilare il componente dall'asta, pulire l’asta con un panno umido e 
rimuovere eventuali residui dalla parte interna del componente utilizzando aria compressa o uno spazzolino con setole di nylon. 

 


